

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (5042)

Пятница, 9 января 1970 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 26-й
Цена 2 коп.



100-дневная ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

НА ВАЖНОМ ПОСТУ

Цех автоматики и контрольно-измерительных приборов на цементном заводе относится к числу вспомогательных, но от него во многом зависит общий успех в работе цементников.

В этом цехе работают самые опытные специалисты. Им постоянно приходится иметь дело со сложнейшими приборами и автоматическими устройствами. С каждым годом совершенствуется технологическое оборудование в цехах обжига, помола, сырьевом. Поэтому и средства автоматики находят самое широкое применение на всех производственных участках.

Коллектив цеха успешно несет ленинскую трудовую вахту. Высоких производственных показателей достигли слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов В. И. Петров, А. Н. Федоров, Н. В. Цухлова, электромонтажники В. М. Андросов. Все они идут в авангарде юбилейного соревнования.

**НА ВСЕХ ПУСКОВЫХ
ОБЪЕКТАХ** в нашем городе и в сельской местности района работают электрики Сланцевского участка треста «Севзапэлектромонтаж». Они монтируют проводку, прокладывают подземные кабели, устанавливают электрооборудование. В общем, без электриков не сбояться ни на одной стройке.

Особенно напряженно пришлось потрудиться коллективу участка в последние месяцы прошлого года. Нужно было в срок завершить электромонтажные работы на обогатительной

фабрике объединенной шахты и на строительстве установки прокалки и сушики нефтяного кокса на комбинате «Сланцы», которые предстояло сдать в эксплуатацию. Но, несмотря на нехватку рабочей силы, электрики все же со своей задачей справились.

В дни 100-дневной ленинской вахты хорошо трудится коллектива участка в последние месяцы прошлого года. Нужно было в срок завершить электромонтажные работы на обогатительной

РЕШЕНО И СДЕЛАНО

Неугомонный ветер тощепливо кружит снежинки. Большое белое покрывало накинул он на фундамент строящегося дома. Но люди словно не замечают снегопада. С утра получено задание и его обязательно надо выполнить.

Бригада В. Н. Алифира из ремонтно-строительного управления № 21 треста

№ 1 сооружает 70-квартирный дом для работников кирпичного завода. В дни ударной вахты бригада В. Н. Алифира пересмотрела свои обязательства. Решено ежедневно давать сверхплановую выработку. Слово не расходится с делом. Рабочие перевыполняют задания на 5-10 процентов.

В. ПАПУШИН.

ИДЕТ НОВАЯ ЛЕНТА

С Ленинградского сталепрокатного завода отправлены первые партии желобчатой термообработанной светлокаленой ленты. Ее выпуск разработан и осуществлен впервые.

В термическом цехе появился агрегат, с которого в начале нового года сошли первые партии желобчатой светлокаленой ленты. Ее механические свойства и чистота поверхности отвечают самым высоким требованиям и, что самое главное, лента не требует полировки.

НЕВСКИЙ МИЛЛИОН

Сдачей девятиэтажного дома на 350 квартир Невский домостроительный комбинат — один из шести ленинградских комбинатов — завершил строительство первого миллиона квадратных метров жилья. За семь лет с конвейера предприятия сошло 200 многоэтажных крупнопанельных домов, в которых спасли новоселье свыше 130 тысяч ленинградцев.

250 тонн пряжи дополнительно

Работницы фабрики «Веретено» на 100-дневной ленинской трудовой вахте перевыполняют производственные задания.

С начала пятилетки они выработали дополнительную свыше 250 тонн пряжи. Это более полумиллиона кофточек, рубашек, детских костюмов и другой трикотажной одежды, выпущенных сверх плана.

БЕЗ НИХ НЕ ОБОЙТИСЬ НА СТРОЙКЕ

Добросовестно трудится в главном корпусе обогатительной фабрики сепараторщик Анатолий Алексеевич Дроздов. Он обслуживает два классных сепаратора СК-32. Знания, по-

лученные в учебно-консультационном пункте треста «Ленинградсланец», помогают ему в его ответственной работе.

На снимке: А. А. Дроздов у одного из сепараторов.

Фото Ю. Власова.

ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Необычный заказ поступил в экспериментальные мастерские Октябрьской железной дороги — изготовить печь для просушки якорей и катушек тяговых двигателей. Высота печи 4,5 метра.

Работу поручили коллективу старшего мастера тов. Заблотного.

Сложную сушильную печь рабочие сами отгрузили заказчику в Петрозаводск.

ПОДАРКИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Технический совет завода «Баррикада» рассмотрел несколько рационализаторских предложений, которые позволяют коллективу предприятия выполнить обязательство: отправить 18 апреля на стройки Ленинграда изделия, изготовленные из экономленных материалов.

СОРЕВНУЮТСЯ ДОРОЖНИКИ

Всего шесть месяцев прошло со дня вступления в строй самого молодого предприятия в нашем городе — асфальтобетонного завода. Но и за этот короткий срок его трудолюбивый коллектив внес достойный вклад в дело дорожного строительства в сельской местности. В осенний период было выработано несколько тысяч тонн асфальтобетонной смеси, используемой для покрытия дорог на участке Сижно — Выскатка.

В зимний период на предприятии идет ремонт оборудования. Продукцию снова станут выпускать только весной, когда с наступлением тепла можно будет приступить к асфальтированию. Трудящиеся предприятия успешно несут 100-дневную

ленинскую ударную вахту. Год плану нужно подготовить завод к новому сезону к 15 апреля, а они решили начать выпуск продукции на две недели раньше срока. И это обязательство не расходится с делом.

На ремонте заводского оборудования по-ударному трудится бригада Юрия Трофимова. На подготовке асфальтоукладчика, катков и всей остальной дорожной техники занята бригада Александра Игнатьева. Обе они ежедневно перевыполняют задания и настойчиво борются за первенство в юбилейном соревновании.

В январе на строительстве дороги необходимо выполнить большой объем работ по доставке и отсыпке грунта и щебня. На этих работах заняты машинисты

СОБРАНИЕ АКТИВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Участники собрания заверили Центральный Комитет КПСС, что коммунисты и все трудящиеся Ленинграда и области направят свои силы, знания и энергию на дальнейшее укрепление могущества Родины, достойную встречу 100-летия со

дня рождения В. И. Ленина.

* * *

После окончания работы собрания перед его участниками выступил летчик-космонавт СССР дважды Герой Советского Союза В. А. Шаталов.

(ЛенТАСС)

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 9 января, во Дворце культуры СПК «Сланцы» в 19 часов состоится встреча с ленинградским поэтом-рабочим Семеном Трекуновым. Приглашаются все любители поэзии.

БУДЬ ЗДОРОВ, ЧЕЛОВЕК

Это не новогодний тост и не лозунг. Это направление кропотливой будничной работы отдельных людей и многочисленных комиссий, профсоюзного актива и администрации сланцеверабатывающего комбината.

У завкома нет большей заботы, чем обеспечение условий крепкого здоровья рабочего человека, максимальное ограждение его от профессиональных вредностей, от производственных травм, восстановление его сил в наших лучших санаториях и домах отдыха.

Вопросами техники безопасности при завкоме занимается комиссия, состоящая из 15 человек. Это — передовые рабочие основных цехов комбината под председательством И. С. Соловьева, мастера цеха канатных дорог. Они изучают уровень производственного травматизма, обсуждают меры его снижения, проводят совещания с председателями цеховых комиссий и общественными инспекторами, создают смотровые комиссии для проверки состояния цехов, выявления нарушений мер по охране труда.

Общественные инспектора — это их надежные помощники на рабочих местах, в цехах. В каждой смене больших цехов есть свой общественный инспектор. А всего на комбинате их 45. Обучение и инструктаж они проходят по линии техниспекции совета профсоюзов. Они бдительны и бескомпромиссны. Все замеченные нарушения по охране труда и технике безопасности заносят в журнал виде предписаний администрации цеха и следят за исполнением.

Хорошо зарекомендовали себя на ТЭЦ общественные инспектора В. Б. Птицын, Н. К. Федоров и В. П. Андреев. Вдумчиво относятся к своим обязанностям в цехе сероочистки А. И. Баранов и ряд других передовых рабочих.

На улучшение условий работы по технике безопасности и охране труда комбинатом израсходовано в 1969 году 150 тысяч рублей против 64,7 тысячи рублей в 1968 году, т. е. в 2,3 раза

больше. Травматизм сократился с 41 случая в 1968 году до 29 в 1969 году.

Вот что дает сочетание растущих затрат государства с коллективными усилиями общественности.

Все это хорошо гармонирует с новым советским законодательством о здоровье народа, и в юбилейном ленинском году представляется особенно важным.

Отрадно отметить, что в 13 цехах комбината в 1969 году не было несчастных случаев. Это говорит о многих замечательных переменах как на рабочем месте, так и в сознании работающего, квалификация и сноровка которого неизмеримо возросли.

Закончили год без единого случая травматизма цехи компрессорный, переработки газобензина, улавливания газобензина, обогащения сланца, дефенолизация, тепловоодоснабжение, КИП, ремонтно-строительный, биологическая очистка, отдел технического контроля, центральная лаборатория, цех оваций, хоздвор.

Там, где травматизм еще не ликвидирован, завком заострил внимание администрации и общественных инспекторов на недостаточном использовании защитных приспособлений. Есть на комбинате и ряд нерешенных вопросов. Загазованность и запыленность воздуха превышают допустимую норму. Особенно трудно бороться с пылью на транспортерах печного цеха и ГГС, в цехе обогащения сланца.

А если человек заболел?

В истекшем году 117 химиков лечились в лучших здравницах Советского Союза по санаторным путевкам за счет соцстраха и 27 человек получили путевки за полную стоимость.

217 человек провели свой отпуск в домах отдыха по льготным и бесплатным путевкам завкома. 32 работника, нуждающиеся в диетическом питании, получали его через завком со скидкой. На каждого заболевшего завком выделяет

деньги на покупку фруктов, конфет... В 1969 году завком израсходовал на это 1.293 рубля. Внимание родного коллектива радует, придает силы, помогает одолеть недуг.

Все больший авторитет приобретает здравпункт при комбинате. В новом бытовом корпусе в ближайшее время откроется водолечебница для рабочих, где будут отпускаться лечебные души (циркулярный, Шарко), хвойные и соленые (морские!) ванны, и даже грязелечение.

Завод, который сейчас только кормилец, вскоре станет еще и курортом, местом, где без отрыва от производства можно получать процедуры, присущие санаториям.

Физкультура и спорт, как массовые оздоровительные мероприятия, всегда в центре внимания завкома. 1.465 человек на комбинате систематически занимаются спортом. Направляет и объединяет спортивную работу член завкома Ю. К. Потапов. Лучшие физиотерапевты В. Н. Михайлов (цех КИП), А. Ф. Мерницкий (ТЭЦ) и А. Е. Васильев (ГГС) выставляют на городские соревнования сильные команды.

Новый знаменательный ленинский год в завкоме начался с выдачи распределенных в конце декабря 25 путевок на первый квартал в санатории Советского Союза. Среди них такие прославленные здравницы, как Сочи, Евпатория, Ессентуки, Кисловодск, Старая Русса, Хилово, Сестрорецк. Почти все путевки достались рабочим. В Сочи поправлять здоровье поедут оператор печного цеха А. П. Романенко и обмуровщик ТЭЦ А. К. Евдокимов, в Ессентуках будет лечиться маляр ремонтно-ремонтного цеха А. И. Глагольская.

Рабочий цех канатных дорог И. А. Анисимов получил путевку в клинический санаторий в Ленинграде, а в Нальчик отправится мастер ремонто-механического цеха СПК С. П. Леопардов.

Тем, кто на здоровье не жалуется, завком предоставляет путевки в дома отдыха безотказно. Вместе 33 рубль — за 7 рублей 20 копеек.

— Спасибо! — радостно говорит человек, получивший в завкоме путевку.

— Будьте здоровы! Поправляйтесь, — улыбаются ему в ответ.

Л. МАНДРЫКА,
наш обществ. корр.

Ленин
в сердцах людей

У истоков дружбы

С именем Владимира Ильича Ленина, стоявшим у истоков советско-афганских отношений, связано зарождение дружбы двух соседних государств. Рабоче-крестьянское правительство молодой Советской республики, возглавляемое В. И. Лениным, первым признало в 1919 году независимость Афганистана, в то время боровшегося за свою самостоятельность. Афганистан тоже был в числе первых стран, которые признали Советскую Россию.

В 1919 году Владимир Ильич Ленин, отвечая на вопросы корреспондента американского агентства ЮПИ, изложил принципы внешней политики советской республики в отношении Афганистана. В. И. Ленин заявил, что деятельность Советской России заключается в том, чтобы всячески помогать самостоятелю, свободному развитию каждой народности. Эти принципы легли в основу развития и укрепления дружественных связей между двумя сиднейскими странами.

Вот почему афганцы хорошо знают имя В. И. Ленина и готовятся отметить столетний юбилей со дня рождения вождя мирового пролетариата. В Кабуле большинством спросом пользуется литература, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. Книжные магазины устраивают выставки его произведений. Известный в Афганистане художник Негах трудингся над мозаичным портретом В. И. Ленина. Он думает назвать портрет «Ленин-мыслитель». Славному юбилею посвящают свои произведения и афганские писатели.

В. ГАВРИЛИН,
корреспондент ТАСС.

ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА

В деревне Поречье совхоза «Осьминский» побывала бригада работников музыкальной школы. В сельском Доме культуры с беседой о том, как слушать музыку, выступила учитель по классу фортепиано Татьяна Васильевна Батманова. Ее выступление сопровождалось музыкой.

Затем для слушателей был дан концерт. В нем выступили ученики школы — барабанщики и аккордеонисты.

Н. ПАРАБКОВИЧ,
директор Дома культуры.



Не задерживать сдачу металлического лома

мой и одиннадцатой городских школ, Выскатской и Загривской сельских школ, где также перевыполнены контрольные задания по сбору металлического лома.

К числу недостатков следует отнести неравномерность сдачи сырья в течение каждого месяца и квартала. Обычно металлом поступает в массовом количестве в последние числа, что зачастую затрудняет отправку. Так, погрузочно-транспортное управление треста «Ленинградскому» (на-

чальник С. В. Железко) завершило сдачу металлом лишь в 14 часов 31 декабря, всего за один час до окончания рабочего дня на площадке «Вторчермета».

Спрашивается, о чем же думал начальник ПТУ тов. Железко? Очевидно, о «птичке» в плане, а не о его ритмичном выполнении.

Неблагополучно обстоит на ряде предприятий и со сдача отходов чугуна. Нужно сделать немногое: заранее побесокоиться о

проведении отдельного сборо этого вида сырья, не смешивая его с остальным металлоломом. В этом случае даже не потребуется дополнительной рабочей силы на проведение сортировки металломолома.

В январе 1970 года нашему району необходимо сдать 728 тонн металлического лома. Но приступили к сдаче только СМУ треста «Коксихиммонтаж», комбинат «Стройдеталь», лесокомбинат и Сланцевская ММС.

Необходимо всем предприятиям и организациям сдавать металлом равномерно по декадам, а не оставлять на последние дни месяца.

Р. ЕВСТИГНЕЕВА,
уполномоченный «Вторчермета».

направляет на их успешное выполнение.

В дни ударной вахты запланировано пустить в работу укупорочную машину и насос для подачки сиропа в чаны, что позволит ликвидировать трудоемкие работы, которые выполняются вручную. Монтаж нового оборудования произведут работники механической службы предприятия.

Во всех сменах развернулось соревнование за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

И. КОНОНОВ.

С НОВЫМИ СИЛАМИ

Продукция Сланцевского консервного завода пользуется большим спросом во многих отдаленных местах страны. В конце прошлого года, например, ее отправляли в Архангельскую, Мурманскую, Пермскую и Свердловскую области.

Впервые на заводе осуществлена переработка ягод лесной рябины.

— У нас было заготовлено семь тонн рябины, — рассказывает директор завода А. П. Кондрахина. — Мы выпускали ягодный напиток и экстракт. В основном

они реализованы через торговую сеть нашего города. Продукцию из лесной рябины планируем выпускать и в нынешнем году. Решено заготовить около 10 тонн ягод рябины. Конечно, многое будет зависеть от урожая, но думаем, что столько сырья все же заготовим.

Коллектив консервного завода с новыми силами

вступил в юбилейный, 1970 год. Встав на 100-дневную ленинскую трудовую вахту, он принял на себя повышенные социалистические обязательства и все усилия направляет на их успешное выполнение.

В дни ударной вахты запланировано пустить в работу укупорочную машину и насос для подачки сиропа в чаны, что позволяет ликвидировать трудоемкие работы, которые выполняются вручную. Монтаж нового оборудования производят работники механической службы предприятия.

Во всех сменах развернулось соревнование за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

И. КОНОНОВ.

МОЛОКО ИЗ ЛИСТЬЕВ

Ученые разных стран работают над проблемой создания синтетических пищевых продуктов. В Англии, например, сделаны первые шаги в производстве молока из листьев растений.

Для этого используются листья культур, которые богаты белками — клевера, кукурузы и других. Выделенные из

листьев белки подогревают, фильтруют и промывают. Полученную темно-зеленую массу варят, закладывают в машины, смешивают с другими питательными веществами, обесцвечивают. По внешнему виду искусственное молоко не отличается от натурального.

(ЛенТАСС)

Серийный выпуск нового транзисторного радиоприемника второго класса «Океан» начат на Минском радиозаводе. При испытаниях аппарат показал высокое качество приема, надежность в работе, экономичность. «Океан» имеет восемь диапазонов, включая ультракороткие волны. Приемник снабжен двумя антен-

ами: внутренней и внешней, стрелочным индикатором настройки.

Сто тысяч таких приемников выпустит завод в 1970 году.

На СНИМКЕ: в сборочном цехе мастер Л. Е. Елецких и регулировщик А. Г. Жук проверяют новые приемники «Океан».

Фотограф ТАСС

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ...

Совпадение?

Многие дети из деревни Овсище учатся в Старопольской сельской школе. До места учебы ездят на автобусах. Вот и на этот раз ребята пришли на остановку. Но ждут-пождут, а автобуса нет. Лишь позднее узнали, что он давно уже прошел.

Поскольку это не первый случай опоздания детей в школу по вине автотранспортников, родители написали жалобу. Прочли ее в автотранспортном предприятии и призадумались: что же ответить папам и мамам, как отреагировать, чтобы шофер не обидеть и родители остались довольны? И в Овсище отправили письмо следующего содержания, подписанное зам. начальника АТП т. Гуней: «Автобус № 82-47 вел шофер А. П. Иванов. Он объяснил, что на его часах время соответствовало расписанию. Проверить часы было негде?»

того, что в АТП недостаточно реагируют на критику, тов. Гуня написал: «Тов. Иванов предупрежден о более четкой работе».

Но, как выяснилось несколькими днями позже, четкой работы не получается не только у т. Иванова. Как утверждают наши читатели Овсиша, Воронцова, Кузнецова, Кириллова, Краева, Панкратьева, Арикайнен, Михайлов и другие, 4 января автобус маршрута № 93 прошел по деревне Меньши на 20 минут раньше, чем указано в расписании. В результате девять рабочих и служащих совхоза «Старопольский» опоздали на работу.

Неужели и у этого шофера «время на часах соответствовало расписанию, а проверить часы было негде?»

Как быть?

Была у женщины шубка. Случила ей верой и правдой несколько лет, согревала в холодные зимние дни. Но состарила —

потерлась кое-где, загрязнилась. И решила женщина сдать ее в приемный пункт мастерской химчистки.

Почистили шубку хорошо. А вот укоротить как следует, заштопать подклад не захотели. Женщина указала на эти недостатки и попросила исправить их. Но через несколько дней, получив заказ, обнаружила, что ничего не сделано. На этот раз с заказчицей разговаривали не столь деликатно и мягко, как в первый. Не нравится, сказали ей, могли бы делать сами. Теперь жительнице деревни Замошье Павлову одолевают сомнения, как ей поступить в следующий раз: послушаться работницу приемного пункта и самой браться за ремонт вещей или все же рискнуть сдать снова.

Не послушался

В квартире плохо грели приборы центрального отопления. Мерзивший в ней человек зиму, другую, а потом написал в редак-

цию письмо, в котором спрашивал, когда будет улучшено отопление. Поскольку дом обслуживает жилищно-коммунальная контора треста № 31, редакция попросила ответить на этот вопрос ее начальника П. С. Самусенко.

И он ответил: «Тов. Тельнов, впредь по всем вопросам быта обращайтесь в ЖКБ, всегда получите ответ. Я принимаю квартиросъемщиков ежедневно». Получив такой ответ, товарищ Тельнов задумался, может, и впрямь поступил не так и решил исправить ошибку. Когда термометр не стал подниматься выше 12 градусов, пошел в контору: так, мол, и так. Его внимательно выслушали, побещали принять меры, даже один раз послали слесаря, но все осталось по-старому. Потом тов. Тельнов ходил в контору еще и еще раз, а когда терпение наконец лопнуло, не послушался Павла Степановича Самусенко, написал в редакцию. Возмущается он не столько тем, что плохое отопление, сколько бюрократической отпиской начальника ЖКБ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ДЕЛО ЗА НЕМОГИМ»

В этой заметке, опубликованной в 251-м номере газеты за прошлый год, говорилось о том, что задерживается газификация дома № 19 по Партизанской улице.

Как сообщил редакции начальник управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрин, в настоящее время дом подключен к газовой магистрали.

«БУФЕТ ЕСТЬ, А ПООБЕДАТЬ НЕГДЕ»

Эта заметка, напечатанная в газете № 232, рассказывала о недостатках в работе буфета автобусной станции. Как сообщил начальник общественного питания Г. И. Факторович, недостатки имели место. Буфетчица Новикова действительно 8 и 9 ноября не соблюдала часы работы. С работниками торга, обслуживающими это предприятие, проведено совещание. На виновных наложены административные взыскания. В частности, буфетчице Новиковой объявлен строгий выговор. Повару Снеговой — выговор.

Одновременно тов. Факторович обращает внимание работников автобусной станции на то, что помещение, выделенное под буфет, очень маленькое. В нем негде хранить разнообразный ассортимент блюд, подогревать их.

«ПО ЛЕДЯНЫМ ДОРОЖКАМ»

Пенсионер И. В. Трубицын написал о том, что пешеходные дорожки не посыпают песком. Письмо опубликовано в № 251.

Начальник управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрин сообщил, что в настоящее время дороги посыпают песком и очищаются от снега регулярно.

«ГДЕ ГОНЯТЬ ШАЙБУ?»

Автор этой заметки, опубликованной в № 242, Ю. Макаров писал, что в городе нет катков и ребятам приходится играть в хоккей на проезжей части дороги.

Как сообщил редакции начальник управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрин, в настоящее время катки залиты в третьем микрорайоне и в 11-м жилом квартале.



Рассказы о лауреатах Ленинских премий

МАСТЕРА КИНО

За выдающиеся заслуги в развитии советского искусства ряд кинорежиссеров и актеров удостоен в разное время высокого звания лауреатов Ленинской премии. Одной из первых эта премия присуждена в 1959 году (посмертно) известному кинорежиссеру А. Довженко за его сценарий «Поэма о море». Этот фильм поставила режиссер Ю. Солнцева.

В том же 1959 году почетного звания за исполнение роли В. И. Ленина в фильме «Рассказы о Ленине» удостоен народный артист СССР М. Штраух. Он — один из выдающихся мастеров советского кино, талантливо сочетающих философскую глубину с редкой выразительностью и лаконизмом внешнего рисунка образа.

Актер трагической силы, часто озаренный внутренним лиризмом, он создал в советском кино, начиная с его раннего периода, уникальную галерею образов. Великая заслуга М. Штрауха перед советским и мировым кино заключается в его работе над образом В. И. Ленина, особенно в фильмах «Ленин в Польше» и «Рассказы о Ленине».

Режиссер и актер С. Бондарчук и оператор В. Монахов были в 1960 году за фильм «Судьба человека» также удостоены Ленинской премии. Об этом фильме во Франции писали: «Судьба человека» — это один из шедевров советской кинематографии. Большую любовь завоевали у зрителей образы С. Бондарчука — прекрасных людей, отличающихся благородством, великолюбием, мораль-

ной стойкостью и чистотой. Ряд фильмов с его участием был удостоен премий на Международных кинофестивалях во Франции, Венгрии, в Москве и Чехословакии. Сейчас С. Бондарчук руководит большой группой актеров и режиссеров ряда стран, создающих грандиозный фильм «Ватерлоо».

В 1961 году стали лауреатами Ленинской премии создатели известной киноленты «Баллада о солдате» — режиссер Г. Чухрай и сценарист В. Ежев. Свою деятельность в кинематографе В. Ежев начал в 1953 году. Самым выдающимся его произведением является «Баллада о солдате». Это — глубоко правдивое повествование о судьбе молодого советского воина отмечено более ста раз на международных смотрах и фестивалях, 11 раз из них — главными премиями.

Успех сценариста разделил режиссер Г. Чухрай, который до этого фильма поставил только одну киноленту «Сорок первый» по Б. Лавреневу.

За картину «Все остается людям» высокого звания лауреата Ленинской премии был удостоен в 1964 году народный артист СССР Н. Черкасов.

Благодаря могучему, неповторимому таланту Черкасова мы как бы становились современниками и Попова, и Стасова, и даже Дон-Кихота Ламанчского, воскрешенных талантом Черкасова. В фильме «Все остается людям» артист увлекся самим себя, труд всей своей жизни.

Один из самых крупнейших режиссеров страны Г. Козинцев и выдающийся киноактер И. Смоктуновский получили в 1965 году Ленинскую премию за фильм «Гамлет», поставленный к 400-летию со дня рождения В. Шекспира. Этот фильм на родине великого драматурга был признан лучшим из всех экранизаций бессмертной трагедии и удостоен более чем 20 международных премий.

Г. Козинцев, ставя фильмы по великим литературным произведениям, сохраняет суть их философию, подчеркивая идеи служения великих идеалам гуманизма, веры в человека, борьбы против мрачных сил, против бесплодности жертвенности, мешающей людям в этой борьбе. С этих марксистских позиций был снят и «Гамлет», роль которого сыграл И. Смоктуновский.

Народный артист СССР С. Закариадзе был награжден Ленинской премией в 1967 году за исполнение главной роли в фильме «Отец солдата». На IV Московском кинофестивале С. Закариадзе был признан лучшим актером фестиваля, талантливо воплотившим в своем герое идеи советского гуманизма.

Присуждение Ленинской премии грузинскому актеру не случайно — киноискусство национальных республик нашей страны за последнее время добилось выдающихся успехов. С. Закариадзе является достойным и наиболее характерным представителем советской национальной культуры.

А. СОНИН,
киновед.

На киностудии «Мосфильм» идут съемки нового художественного фильма «Расплата». В фильме рассказывается о семейной драме Платовых, о глубоких душевых переживаниях Алексея Платова и о его борьбе за реабилитацию своего имени.

На снимке: кадр из фильма «Расплата». Алексей Платов (Олег Янковский) с матерью Платовой (Любовь Соколова).

Фотохроника ТАСС

ЗАЧИСТЬ ТРУДА

9 января 1970 года 3 стр.

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

Когда югославские агрономы засеяли на опытных участках в различных местах страны советские сорта пшеницы «юбилейная», «кавказ» и «аврора», они внимательно следили за тем, как в условиях Югославии будут ра-

сти эти сорта пшеницы, выведенные советскими селекционерами. Интерес к ним был исключительно большим потому, что известная советская пшеница «безостая-1» давно получила заслуженное признание в Югославии.

«Мы более чем довольны новы-

ми сортами советской пшеницы», — заявили корреспонденту газеты «Политика экспресс» югославские агрономы, которые проводили опыты с этими сортами советской пшеницы. — «Кавказ», «аврора» и по урожайности, и по качеству не только не уступают, но даже лучше, чем «безостая-1».

Г. КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

Соперник слоновой кости

С давних пор изделия из слоновой кости привлекали внимание ценителей искусства. Еще выше стали они цениться в наше время. Несколько лет назад в Эквадоре на слоновой кости появился «соперник». Это орехи пальмы «Фитефрас макрокарпа». Целыми месяцами блуждают сборщики орехов по болотам, срывая плоды, величиною с человеческую голову. Оказалось, что ядра перезревших орехов белы и тверды, как слоновая кость. Они не боятся сырости, прочны, не разрушаются при высоких и низких температурах.

Из ядер орехов делают безделушки и украшения. В магазинах Эквадора можно купить шахматы, миниатюрные вазочки, бусы, пуговицы. Материал, из которых они сделаны, трудно по внешнему виду отличить от настоящей слоновой кости.

(ЛенТАСС)

СВЯЩЕННЫЙ ХОРАЛ И ЛОЗУНГИ ПРОТЕСТА

Для любого американца рождество — самый большой праздник в году. Готовятся к нему задолго и старательно. Тысячи американцев спешат в эти дни домой с покупками, которые будут тщательно спрятаны в заветные места до прихода Санта Клауса — американского Деда Мороза.

В эти дни за окнами домов, в витринах магазинов вспыхивают разноцветными лампочками рождественские елки. 16 декабря по традиции президент Соединенных Штатов Ричард Никсон зажег национальную рождественскую елку, стоящую неподалеку от Белого

дома. Хор мальчиков исполнил рождественский хорал в присутствии семьи президента и знатных гостей.

Однако на этот раз в священные слова древнего хорала вплетались и земные слова: «Остановить войну. Прекратить убийство!». Эти слова звучат горьким напоминанием о войне, идущей за тысячи километров от рождественской елки, что стоит возле Белого дома. Они напоминают, что рождественская и новогодняя почта принесет многим весть о гибели сына, товарища, брата, мужа. За годы «грязной» вьетнамской вой-

полностью удовлетворяется. Это позволяет хирургу производить операцию с меньшим риском для больного.

Операционная камера под высоким давлением дает возможность успешнее лечить и другие серьезные заболевания, связанные с нарушениями местного кровообращения.

(ЛенТАСС)



ЛАОС. Смелому разведчику Тенько всего 16 лет, но он уже давно не расстается со своим карабином. Этот патриот верит, что день полного освобождения придет, и его родина будет единой, демократической и процветающей.

Фото В. Еременко.
Фотохронистка ТАСС

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ.

ОПЕРАЦИОННАЯ В СТАЛЬНОЙ КАМЕРЕ

Корабелы Адмиралтейского завода выполнили необычный для них заказ — изготовили шестиметровой длины стальной корпус операционной камеры для работы под давлением 3—4,5 атмосферы. Именно такие условия требуются хирургам для операций на сердце при наиболее тяжелых его заболеваниях.

Дело в том, что под повышенным атмосферным давлением количество кислорода, растворенного в плазме крови (ее жидкой части), резко возрастает и потребность в нем организма, таким образом,

ря — «Влюбленные». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 10 января — «Влюбленные». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Сказка о царе Салтане». Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 10 января — «Три мушкетера». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Для детей. «Кавказская пленница». Начало в 11 часов.

К И Н О

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 января — «Бунтарь в маске». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 января — «Три мушкетера» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 янва-

ри — «Сказки тети Рутти». 19.50 — Художественный фильм «Не забудь... станция Луловад». 21.10 — «Двадцать один»: «Слова и понятия». 21.40 — «Актуальная камера»: «Море и люди». 22.10 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.15 — Развлекательная программа. 23.00 — «Украина, год 1967-й». Документальный фильм. 23.50 — 23.55 — «АК»: новости.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В соответствии с решением горисполкома № 390 от 18 декабря 1969 года промтоварные магазины Сланцевского горсмешторга с 1 января 1970 года перешли на новый режим работы: магазины № 4 «Радуга», № 17 «Октябрьский», № 20 «Спорттовары», № 22 «Детский мир», № 45 универмаг, № 55 «Ромашка» работают с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16 часов, выходной день — воскресенье.

Магазины № 21 «Клен» и № 51 посудо-хозяйственный работают с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, выходной день — понедельник.

Магазины № 8 «Ландыш», № 9 комиссионный, № 37 «Школьник», № 29 «Экран» работают с 11 до 20 часов, с перерывом на обед с 15 до 16 часов, выходные дни — воскресенье и понедельник.

СЛАНЦТОРГ.

Работники Сланцевского мясокомбината скорбят по поводу безвременной кончины ЯРМОЛИЧ Зои Георгиевны и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойной.

Работники колбасного цеха мясокомбината скорбят по поводу безвременной кончины ЯРМОЛИЧ Зои Георгиевны и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Сланцевской центральной районной больницы глубоко скорбят по поводу кончины СИЛИНОЙ Валентины Петровны и выражают соболезнование семье покойной.

Коллектив стоматологической поликлиники с глубоким прискорбием извещает о смерти зубного врача СИЛИНОЙ Валентины Петровны и выражает соболезнование семье покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста № 31 Главзапетроя выражают соболезнование Ярмоличу Евстафию Петровичу по поводу преждевременной кончины его жены Зои Георгиевны.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» выражают глубокое соболезнование товарищу Ярмоличу Евстафию Петровичу по поводу безвременной кончины его жены ЯРМОЛИЧ Зои Георгиевны.

Сланцеперрабатывающий комбинат

, Сланцы“

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
МУЖЧИН на различные специальности

ВО ВНОВЬ ВВОДИМЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕХ.
ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ СПК «СЛАНЦЫ».

Адрес Редакции: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66. объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.